

Posudek vedoucího diplomové práce

Název diplomové práce

Očekávání rodiček versus nemocniční realita u plánovaného císařského řezu

Diplomové práce v anglickém jazyce

Expectations versus hospital reality in women undergoing elective caesarean section

Autor práce: Zuzana Procházková

Název studijního oboru Intenzivní péče [MIP]

Forma studia Prezenční

Vedoucí práce: MUDr. Jan Bláha, Ph.D., Klinika anesteziologie a resuscitace a intenzivní medicíny 1. LF UK a VFN v Praze

Oponent práce: MUDr. Michael Fanta, Ph.D. Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN

Akademický rok 2012/2013

Posudek

Volba tématu

Problematika porodu, a tím i císařského řezu, patří v posledních letech mezi nejmedializovanější oblasti dnešní medicíny. Při současně de facto neomezené možnosti informace získávat, ale i volně šířit, je proto velmi důležité vědět, s jakými informacemi, a nakolik objektivními, rodičky k porodu (císařskému řezu) do porodnice přicházejí. Z tohoto hlediska je volba tématu „Očekávání rodiček versus nemocniční realita u plánovaného císařského řezu“ velmi vhodná a aktuální. Není mi známo, že by toto téma bylo v současnosti jinde zpracováno a publikováno, považuji jej proto za téma svým významem přesahující rámec diplomové práce.

Teoretická a výzkumná část

Předložená diplomová práce svým rozsahem 138 stran odpovídá obecným požadavkům, 41 stran textu se věnuje teoretické části a 71 stran vlastní výzkumné práci.

Teoretická část je plně založena na soudobém stavu vědeckého poznání, výzkumu i klinické praxe. Vyčerpávajícím způsobem shrnuje perioperační management okolo císařského řezu z hlediska porodnického i anesteziologického, někdy až možná na nelékařský text příliš podrobně. Velmi vhodně je zařazena a zpracována část o teorii informovanosti.

Ve výzkumné části jsou jasně formulovány cíle práce a odpovídajícím způsobem jsou doplněny o výchozí hypotézu. Primární i sekundární cíle odpovídají zvolenému tématu. K naplnění cílů práce je zvolena adekvátní metodika a tato je přehledně popsána. Výsledně získaný soubor 115 subjektů je pro potřeby a naplnění cílů práce dostatečný a umožňuje objektivní hodnocení získaných dat i s možností určitého zobecnění závěrů výzkumu. Jako mimořádně vhodné hodnotím sběr dat na dvou rozdílných pracovištích, ačkoli to významně zvýšilo náročnost výzkumu.

Vlastní zpracování výzkumné části je velmi dobré, je plně v souladu s vytyčenými cíli a zvolenou metodikou. To platí i o závěrečné diskuzi, která je vedena správným směrem a přiměřeným způsobem hodnotí výsledky vlastního výzkumu. Velkou výhodou je již zmíněné srovnání dvou rozdílných pracovišť, což umožňuje významně vyšší míru zevšeobecnění získaných výsledků výzkumu.

Celkově je práce napsána přehledně a srozumitelně, včetně použitých grafů. Diskuze je věcná a vedena odpovídajícím způsobem. Použitá literatura je přiměřená cílům a rozsahu práce.

Formální zpracování práce

Práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům pro psaní závěrečných prací (Opatření děkana č. 10/2010)

Stylistická úroveň práce je dobrá, práce je přehledná, úprava tabulek a grafů je rovněž dobrá.

Práci by se dala vytknout určitá nejednotnost grafického zpracování textu, tabulek a grafů.

Struktura práce je velmi dobrá, logicky a přehledně členěna, umožňující jednoduchou orientaci při čtení práce.

Abstrakt a klíčová slova odpovídají obsahu práce.

Použité zdroje jsou úplné a správně citované.

Úroveň jazykového zpracování je dobrá.

Přílohy

Grafická kvalita příloh je odpovídající potřebám práce.

Spolupráce autora diplomové práce s vedoucím práce

Spolupráce autora diplomové práce s vedoucím práce byla dobrá a konstruktivní.

Celkové hodnocení práce (6 – 10 vět)

Cílem předložené práce bylo zjistit očekávání rodiček podstupujících plánovaný císařský řez a srovnat je s výslednou realitou. Tyto cíle byly beze zbytku naplněny. Autorka navíc kvalitu svého sledování výrazně zvýšila začleněním 2 rozdílných pracovišť do svého výzkumu, čímž získala možnost mnohem objektivnějšího hodnocení získaných výsledků. A tuto příležitost odpovídajícím způsobem ve svém výzkumu i využila.

Práce jako celek se se zvoleným tématem vypořádává zcela odpovídajícím způsobem pro diplomovou práci oboru Ošetrovatelská péče v anesteziologii, resuscitaci a intenzivní péči. Výsledky práce jsou z hlediska probíhající diskuze o stavu českého porodnictví jednoznačně přínosem a mají potenciál sloužit jako užitečné podklady pro odbornou diskuzi.

Práce odpovídá / neodpovídá požadavkům kladeným na diplomovou práci

Práce odpovídá požadavkům kladeným na diplomovou práci.

Doporučení / nedoporučení k obhajobě

Práci doporučuji k obhajobě.

Práci klasifikovat stupněm **výborně** **velmi dobře** **dobře** **neprospěl/a**

Práci hodnotím jako výbornou.

V případě hodnocení stupněm neprospěl/a uvést hlavní nedostatky práce a zdůvodnění tohoto rozhodnutí.

Otázky a připomínky k obhajobě práce:

1. Víme, že v obecné chirurgii je volba anestezie mimo jiné i ovlivněna vzděláním pacienta. Byla v této sledované populaci rodiček souvislost mezi dosaženým vzděláním a volbou regionální versus celkové anestezie?
2. Čím si vysvětlujete vysoký počet rodiček, které před absolvováním anesteziologického konsilia chtěli dostat celkovou anestezii, přestože všechny jim běžně dostupné zdroje, tedy včetně internetu, upřednostňují pro císařský řez anestezii regionální?
3. V dnešní době je i díky medializaci porodnictví považována přítomnost otce u porodu „za jeho povinnost“, a to už i u císařského řezu. A to přestože, jak ve své práci uvádíte, že 46% otců být u císařského řezu nechce. Jaké řešení této situace byste doporučila?

V Praze dne 29.5.2013

*Místo a datum vypracování
posudku posuzovatelem*

Podpis vedoucího práce